

## M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Kedden, September 20-dikán, 1825.

## Görög Ország-i Tudósítások.

Folytatás a' Görög Kronikából: — „

„Messolongi, Jul. 21-kén: Napfeljöttével kezdődött az ágyúzás 's folyvást tartott; az erányozás keresztbe tétetett, úgy hogy középpontját városunk' közepe tette. A' vitéz Oberst Bina megölelt, egy másik sebet kapott. Előbb Prokopanischtéro tüzelvén 's ott katonahajbájinkat felégetvén az ellenség, azután sok bárkát, tsajkát 's mistikshajókat küldött felénk, melyből azt gondoljuk, hogy Lagunáinkon akar próbát tenni. A' mi Vassiladén lévő meszszelövöink az ellenséges Fregátokra 's egyéb hajókra tüzelvén, őket tovább evezni kényszerítették, melyre nézve ott megszűnt a' tüzelés. Másutt egész délután tartott az ágyúzás. — Bótzari nevű batteriánkat estve felé keresztbe vették az ellenséges ágyúk.

„Jul. 22-kén: Ejjél után tsendesebben folytatta tüzelését az ellenség; ágyújit akarta nyugtatni, 's azalatt hajós sergünk' mozgásait vizsgálta. Reggel ismét hevesen folytatta az ágyúzást. Lepenotaki nevű Obersterünk elesett. Délután Lagunáinkhoz közelgettek az ellenség' apró hajóji, 's estvőre éppen Skylla nevű kis szigetünk mellé jöttek, 's oda 300 Chaltupis nevű katonákat tettek ki, kiket azután a' Riutares (Reschid Basa') lögere felé láttunk menni. Félelem nélkül várjuk, hogy mit fog kezdeni az ellenség. A' szárazon rettenetesen ágyúzik, 's a' Franklin nevű Balleria' árkait iparkodik megtölteni, de a' melynek mi elejít vettük, az által, hogy

az ahoz kívántató fa-lészületeket felégettük. Csonga 's Rangó Generálisaink ezen éjjel elszökének. Következő leveleinkben szollani fogunk az ő tselekedeteikről (Levelcinek 60-dig darabjáiig még nem szollott a' Kronika többet ezen Generálisok' elszökéséről).

„Messolongi Jul. 23-kán: Reggel a' szárazon városunkra, a' tengeren pedig Vassiladira kezdett tüzelni az ellenség. A' Lagunákon éppen egy egyenes linéába állította bárkait városunkal szembe Skylla mellett két órányi távolságra. Naplemente után mindenütt teljes tsendesség uralkodott. Egy Deputáziót küldvén bé az ellenség róka-módi alkudozáshoz akart kezdeni kilencz Czikkelyekből álló Capituláció által, de a' melyet mi, mint a' Görögök' betsületével ellenkezőt, még arra se' tartunk méltónak, hogy Kronikánkba felvegyünk. Alig hallották meg a' Görögök ezen Capituláziót, már illy kiáltozással feleltek reá: háború! háború! Ma köveket hány Franklinra az ellenség, hogy annak árkait azokkal megtölttesse. Nagy hajójink Póron kívül verelkedtek ma az ellenség' apró hajóival, de még nem tudjuk mitsoda szerentsével. Ezen apró ellenséges hajók 36-tan vagynak; most Anatólikó felé vették evezésüket.

Ezen Jul. 23-dikáig terjedő, napló történet-írást, 54-dik 's 55-dik darabjában, Jul. 23-dikán adta ki a' Kronika. Azután nem adott semmit egész Aug. 10-dik napjáig. Ezen napon kiadott levelein

találattal az ő 56-tól fogva 60-nig terjedő darabjai, melyek a napok következtésére szerént Jul. 24-dikétől fogva Aug. 10-dikéig előfordult történeteket foglalják magokban, mint itt következnek: — „

„Messolongi Jul. 24-dikén: „Egész éjjel tartott a heves ágyúzás és granáthányás; így folytak ezek reggel is délig; mozsárgyúkkal is fel van készülve az ellenség' hajós sereg: de még se' okozott valami nevezetes kárt. Az ellenség' hajóji mind szélnek eresztették vitorláikat, 's eltűntek látásunk' határozatjáról; tsak az Admirálsi hajó áll még vasmatkákon kikötőhelyünkben kilentz más hajókkal. A' granátok' és bombik' hányását nap'lemerente után 2 óráig folytatta az ellenség.

„Jul. 25-kén: Az ágyúzás félbe szakasztott reggelig, de minden egyéb ostromi készültek egész éjjel folytatódta. A' Botzari és Fránklin' árkaik' tsaknem szűnőttig megtöltettek. Mi is mindenben ellenére dolgozunk az ellenségnek. Délfelé ismét megszallaltak szározon vizen az ágyúk és mozsarak. Mi az ellenség' apró hajóji ellen 7 Batteriát állítottunk ki, 's kényszerítettük tovább vonni magokat. Három Anglus hadi hajók, egy Frégát és két Briggek, ma vasmatkára állának kikötőhelyünkben, de megválva a' Török hajós seregtől. Délután újra elkezdődött a' szározon való ágyúzás, 's délután a' tengerről is.

„Jul. 26-kán: Éjfél van, 's újra dörögnek az ágyúk; reggel hasonlóképpen. Már Montalambert nevű batteriánk' árkat is tölti az ellenség. Franklin alá már beasott ugyan ő, 's ott dolgozik föld alatt való báltozatok alatt. Mahmud, a' Török apró hajók' Kommandánsa, Rumili-Valeszilől meghatalmaztatván, Capitulatioi ajánlásokat tett, melyre olly feleletet kapott: „Hogy a' Görögök és Törökök között tsak fegyver a' Capitulatio.“ Erre ismét hozzá fogott az ellenség az ágyúzásához és bombi hányáshoz az apró ha-

jókról; szerentsénkre a' város felettrepülnek által a' golyóbisok, 's a' bombik' a' levegőben pattannak széllyel. Dél után mind két részről folytattatott az ágyúzás; estve tsendesedett valamennyire a' szározon, hanem az apró hajókról éjfélig tartott.

„Messolongi Jul. 27-kén: Éjfélkor megszűntek ágyúzni az apró hajók, hanem akkor a' szározon kezdődött el ismét a' tüzelés. Az ellenség' hajóji folytatják az eltávoztást. Már tsak az Admirálsi hajó áll itt 4 más hajókkal. A' szározon folyvást tart az ágyúzás. Annak, hogy az ellenség' illy véletlen hamarsággal megtöltötte Batteriánk' árkait, az által akarjuk elejtenni, hogy a' Montalambert, Makri, Franklin, és Botzari nevű Batteriák megett, mind újabb megújabb ellenkező árkokat ásunk, melyeknek nagy hasznokat reméljük. Délután folyvást tart a' tüzelés. Már tsak 4 ellenséges hajó áll kikötőhelyünkben. Többet egyet se' látunk. Mi az ellenség' közelítő báltozatjait Makrirol meggyújtottuk; 's néki távolabb kellett vonni magát.

„Jul. 28-dikán: Éjfélkor mind két részről elkezdődött a' heves ágyúzás, 'melly tsak reggel felé gyengült valamit. Délután össze roskadt Botzari nevű Batteriánk' menydörgéshez hasonló ropogással, úgy hogy az egész vidék rengett, mint ha földrengés lett volna. Egy minának fellobbantása által vetette fel az ellenség. De nem ronthatott be ezen nyíláson a' roháló ellenség, mint hogy katonáink vitéz módon ellentállottak néki, 's a' nyílást is hamar betsinálták deszkák és föld által. Ezen próbatétel az ellenségnek 300 holt's ugyan annyi megsebesedett embereibe került. Részünkről öt ember esett el, kik közt három munkások voltak, kik éppen az ellenség' minájának felkeresésében foglalatoskodtak, mikor meggyújtott; két Generálissaink, Dimó Rinjassa és Joti Gioni, megsebesedtek. Délután ismét li-

neát formáltak az ellenség' apró hajóji a város előtt, 's hevesen tüzeltek, hanem parti Batteriájunk tovább menni kényszerítették onnét. Levelaink érkezének részint az Országlószéktől részint Generális Karaiskakitől; az első azt jelenti, hogy hajós osztályaink minden órán meg fognak érkezni feloldoztatásunkra, a' másik pedig hogy a' Szalóna mellett lévő lógerből nem soká segítségünk fog érkezni; melly hírek által nagyon felelevenítettünk. A' szározon folytatta tüzelését az ellenség; mi is feleltünk, mint munitziónk engedte.

„Messolongi Jul. 29-kén: Az ellenség ismét más Batteriákon dolgozik; mi is dolgozunk ellenc. A' leomlott Botzarira másod versben is rá rohant az ellenség, 's felszurta zászlaját: de mi ismét vissza kergettük onnét ötet, Hol tsakugyan elese Janni Suka nevű Generálisunk. Az ellenség megpróbálta meggyújtani azon dészakát és gerendákat, mellyekkel az ezen Batteriánkon esett nyilást bedugtuk, de semmire nem mehetett. Anatólikóval való közösülésünket még nem vághatta egészen ketté, melyre nézve folytatjuk az azzal való egyetértést. Az ellenség' apró hajóji még a' Vassiladival való közösülésünket se' szakaszthatták félbe, melyre nézve minden készülétei bőséggel vagnak ezen szélső erősségünknek. Néhány ellenséges apró hajók bé akartak nyomulni Klissovához, melly egy Messologitól délkeletre fekvő sziget; de vissza verettetek ott lévő őrző tsapatunk által. Viszszatéréssek után hozzá fogtak ezen hajók az ágyúzáshoz.

„Jul. 30-dikán: Minden próbát megteszen az ellenség megtsalattatásunkra. Ismét hozzánk írt Capitulálás végett, 's azonban szorgalommal teszi ijesztetésünkre az ostromlási munkát. De mi se vesztegetjük vesztegléssel az időt. Ma reggeltől fogva egész estig tartott szározon vizen az ágyúzás.

„Messologi Jul. 31-dikén: Ismét Capituláziót ajánla az ellenség, hogy akár mi feltételek alatt adjuk-fel a' várat. Holnap fogunk néki felelni. Addig folytattaini fog a' tüzelés. A' Törökök szüntelen marschíroznak alá-s-fel; talám a' jövő éjjel reánk fognak rontani. Éjszél tájban beirt hozzánk a' Kiutajer, a' Seraskier (Reschid), azt kívánván, hogy a' Capituláziónak megkészsülése előtt legalább két Batteriát és egy kaput adnánk által neki, hogy 500 embert szállíthasson-be azokba.

Aug. 1-ső napján: Mi így feleltünk közönséges megegyezéssel a' Kiutajernék: „Ha Batteriákra és kapura van szüksége, jöjjön, és foglaljon kaput és Batteriákat magának, de fegyver' erejével.“ — Generális Lombro Veiko is (a' ki Albaniai fiú, de a' Görögöknél szolgál, Tair Abás nevű barátjához, ki hasonlóképpen Albaniai fiú, hanem a' Török lógerben szolgál, hasonló hangon 's közönséges megegyezéssel irván, négy palatzk R humot is küldött a' Bairaktároknak, hogy a' rohanáskor annál bátrabbak legyenek. Ezen levelekre legmérgeesebb ágyúzás következett szározon vizen. Már ekkor nyilván szemlélni lehetett a' Törökök' szélső tanyáinknál az ostrom-lajtorjákat; a' Török lógerből tisztán hallott az imátkozás. Így közelíte-el Aug. 2-dik napja.

„Aug. 2-dikán: A' hajnaltsillag' feljöttével dobszó ébresztette-fel a' katonákat, hogy sort formáljanak. A' miénk a' Franklin, Botzari, Macri és Montalambert Batteriákrol, reánk-rohanást jelentő mozgásban lenni szemlélek az ellenséget, ki is a' hasadó hajnalnak sugárlásakor a' Franklin alatt lévő minát fellobbantván, arra azonnal réa rohant 's 20 zászlót szűrt-fel réa. Hasonlét tselekedett Botzarival, Makrival és Montalambertel is. E' mellett egyszerre elkezdődött az ágyúkból, mozza-

rakból, és haubitzeiből való tüzelés, mind két részen. Az ellenség egyszerre el akarta rohanás által foglalni ezen négy Battriáinkat, de a' miéink a' halálra készen lévén mindenünnel elé siettek, 's nem tsak hogy a' további előnyomulásban meggátolták az ellenséget; de e' mellett közel öt száz embereit megölték, nagyon sokat pedig megsebesítettek; nyertek sok zászlót, fegyvert 's egyéb zsákmányt; 's azokat kik életben maradtak harmadfél óra alatt mind vissza gergették sántaikkal megé. Ezen tsatázás nagy eltöhléltséggel folytattatott; a' nagy füst miatt alig lehetett három ölnyire megismerni egymást. Az ellenségtől elhagyatott Battriákon, a' megtöltött árkokban 's kő falaink mellett mindenütt Török holttestek heverték.

„Míg ezek a' szározon e' képpent folytak, az ellenség' apró hajóji is előnyomultak. Ezek azon kezdtték munkájokat, hogy egy tsajkájokat meggyújtották, hogy annak füstje miatt a' várbéliek ne láthassák, hogy a' többek annak hátamegett mit tsinálnak. De nem létt sikere s tr a t e g e m a j o k n a k; ez a' kitsiny füst nem dughatta-el mindnyájokat, 's alig közelíthettek 10 ölnyire, már vissza kergettettek parti batteriáink által.

„Ennyiben állának ezen napi tettjeink, melly napra minden Görögök mint nemzeti győzedelem' napjára úgy fognak emlékezni, 's mint ezen esztendőnek legfnyesebb győzedelmi napját úgy fogják meginnepleni. Nyughatatlansággal kívánjuk tudni, hogy olly állapotban van-e még az ellenség, holly még egyszer szerentsét próbálhasson? (Erre alább kövekezik a' felelet, egy Korfuból Aug. 25-kán indult tudósításban a' \* jegy alatt). Részünkről mind együtt húszan ölettek-meg vagy estek sebbe.

Messolongi Aug. 3-kán: Mint hogy a' múlt estve az ellenség' tsapatjai a' szélső vigyázóknál összgyülekezni kezdtek vala, erre nézve mi egész éjjel fegyverben

állottunk: de semmi új próbát nem tettek a' Barbarusok. Dél-nyúgotra ágyuzást hallottunk 's azt hoztuk-ki belőlle, hogy hajós sergünk közelít erre felé, 's szembe találkozott az ellenség' hajójival. Úgy írt hozzánk az Anatolikói Eparcha, hogy tegnap a' réánkrohanás után több ellenséges tsapatok honjokba vissza indultak. Ma szünetlen folytattatik, de tsak mérsékelve, az ágyuzás. Az ellenség' apró hajóji egész az Anatolikói kikötő' szájáig mérészlének jőni menni. Az ellenség' nagyobb hajókból álló sergeből már még tsak négyet látunk öblünkben állani, a' többek mind eltűntek látásunk' határából. Estve felé egy kevésé nagyobbban kezdődik a' szározon az ágyuzás; a' tengeren halotti tscdenség van.

„Aug. 4-dikén: Tegnap estve a' mi belső munkáinkból azt hozta-ki az ellenség, hogy kiütéshez készülünk, melyre nézve nagy ágyuzást tett; mi is: de e' tsak fél órát tartott. Ma reggel nagy köd van; a' tengerről nagyon közeli ágyuzást hallunk. Az ellenség' nagyobb hajóji hirtelen elevezének Patras felé. A' köd oszlani kezdett. Egy hajós serget látunk közelíteni; 40 hajót látunk; két emeletűek is vagynak köztök. Ez a' Görög hajós sereg. Ennek látása mindnyájunkat feleleveníte! — Az eddig itt maradott négy ellenséges hajó, a' Görög serget megérkezni látván, 's egyik hajókat magok meggyújtván, erről az emberek a' másokra mentek által, de ez is a' part mellé tsapódni kéntelenített, hol elsüllyedett. Ez Algiriai hajó vala. Az emberek tsónakba ugrándozván a' partraszaladtak-ki, de 11-gyen nem térvén a' tsónakba, fogságra kéntelenítették adni magokat. A' két más Török hajó Lepantó felé vette futását. A' Lagunáinkon lévő apró ellenséges hajó a' Sereskier Lógere felé vették evezésscket, a' ki még folytatja ágyuzását a' városra. Ma dél felé a' mi hajóinkal szembe evezni láttuk Czafa-

Ionía felől a Török hajókat, kikkel a mi-  
eink azonnal szembe szállottak, 's azon-  
nal elkezdődött a vakmerő verekedés.  
Végre futásra vették a dolgot a Török  
hajók. Nap' lementé előtt egy órával a  
part mellé jött Admir. Sachturi öt hajó-  
kal 's kihordatta azokról az Országlósze-  
ktől számunkra küldetett eleséget és muni-  
tziót, míg az alatt Mi auli, Colandorizti  
és Apostoli az ellenség' kergetésében fog-  
lalatostkodtak. Ágyúink három örvendező  
salvelövészek által köszöntöttek megérke-  
zett hajós sergünket. Az ellenség' apró ha-  
jói kivontzoltattak a' partra, 's Batteriákat  
készítvén ezek által védelmezi magát.

Aug. 5-kén: Egész napon szakadatla-  
núl tart az ágyúzás. Az ellenség a' mi  
Franklinunk mellett foglalatostkodik. Ismét  
réánk akar ütni. Adm. Sachturima délben  
megvizsgálta Batteriájinkat. Karaiskaki  
és a' több Kapitányok írják a' Szalonai  
Görög lógerből, hogy a' jövő vagy azt  
követő éjtzaka meg fognak segítségünkre  
érkezni; 's ekkor, mihelyest hallani fog-  
juk, hogy Karaiskaki az ellenségre ré-  
átsapott, a' várból is ki fognak tsapni a'  
már készen álló 1500 emberek. A' múlt  
éjszaka tsendességben maradt az el-  
lenség.

„Aug. 6-dikán: Hajójink mind vissza-  
érkeztek az ellenségnek kergetéséből a' li-  
hőtöbe. Az ellenség' apró hajói közzül  
7-tet, mellyek még nem vonattattak vala-  
ki a' partra, megleptünk és elfogtunk; a'  
többek már parti batteriájinknak oltalma a-  
latt vagynak; a' lógerből is megjelentek  
1000 Török lovasok ezen hajóknak védel-  
mére. A' Görögök a' mai tengeri öszszetsa-  
pásban 7 holt és 5 megsebedett embert  
vesztettek, kik közt van Manthós is a' Tri-  
kupi fija.

„Az ígért segítség eljőve az éjjel a'  
Szalonai Görög lógerből, és a' Karais-  
kaki, Tsavellas 's más Kapitányaink'  
Osztályaikból áll. Múlt éjjel egy órákor adott

jelt a' tett egyezés szerént, 's 3 órákor  
megtámodta az ellenség lógerreit; mi is ki-  
ütöttünk a' várból, 's negyedfél óráig tar-  
tott verekedés után tértünk vissza a' vár-  
ba az egyezés szerént. Az alatt nyugotra  
folytatott az ágyúzás. Az ellenség' sán-  
tzainak labirinthusaiban nagyon sok dol-  
gosokra találtunk. Ezen kiütés nekünk 17  
elesett embercinkbe' 's 13 sebesekbe', az  
ellenségnek pedig több mint 600 halottak-  
ba került. (Ez az a' verekedés, mellyet  
az Allgemeine ujság' Triesti levelezője  
7-dikre tévén, azt mondja, hogy Goura  
érkezett volna meg 5000 emberekkel, 's  
a' Seroskiert egész Karvassaráig  
vagy Vrasorig kergette és sok ágyú-  
ját elvette. Mi nem gondoljuk, hogy a'  
Kronika ezen környüállást tudván, ott  
Messolongiban elhalgatni mérészlette vol-  
na. Aug. 7-dikén nem is fordult semmi  
nevezetes dolog elé). (Folytatása következik).

B é c s.

Az Austriai Monarkhiának egy nagy  
tudományü, munkás, hasznos 's minden  
esmerőjitol tiszteltetett 's szeretett, Oszlop-  
embere Gróf Dietrichstein Károly  
Jósef Ő Exc. ja, Hollenburgi, Finkensteini  
és Thalbergi Báró; Sonnenberg, Sitzen-  
dorf, Grosz, Spitz, Schwallenbach, Zei-  
sing, Arbesbach, Merkenstein és Groszau  
Uradaimnak Ura; a' Stiriái Herczegség'  
örökös országos Vadászmestere, Kárinthiai  
örökös Pohárnok, az Arany-gyapjas Rend'  
Rittere, a' Leopold Cs. Rend Nagykereszt-  
ese, a' Polgári arany betsület-kereszt' Bir-  
tokosa, Cs. K. Valóságos Titkos Tanácsos,  
Kamarás, Alsó Austriai Országmarschalja,  
az Alsó Austriai Cs. K. Örökös adózási  
Biztosság' Elölülője, a' két Conviktusoknak  
's a' Cs. K. Polgári leány penzionatusnak Ku-  
rátora, az Austriai Priv. Nemzeti Bankó  
Kormányozója, Betsben a' Mezei-gazdasá-  
gi Társaság' Elölülője, ugyan, itt a' Szép

Magyar Ország.

mesterségek' Cs. K. Akademiájának betsületből való tagja, 's Szántásvetés, 's természet és föld vizsgálás' előmenetelesítésére ügyelő, Morvai és Slézsiai Cs. K. társaságnak, továbbá a' Csehországi Patriótai gazdaság' 's úgy a' Bavariában fennálló mezei gazdasági Egyesület' tagja, 's végre a' Szakszoniai gazdasági társaság' betsületből való tagja, e' hónap' 17-dikén esztvéli 6-todfél óraker életének 62-dik esztendejében, tsak egy özvegyet, született Waldstein-Wartemberg Ersébeth Grófnét, Császárné és Királyné Ő Felségénél Palotásaszsonyt, 's Csillagkeresztes Dámát, 's egy leány gyermeket, Anna Máriát, Klaryné Grófné aszsonyt, Csillagkeresztes Dámát, hagyván maga után, szélütés miatt meghalt. Hólt teste, a' maga utolsó rendelése szerént, közönségesen, minden fényes pompa nélkül Aug. 19-kén estvéli 6 óraker a' Szent Mihály templomában megszenteltetett, 's azután Felső Hollabrunnban a' Familia' temetőjébe letétetett, hol az Exequiákis tartattak; lelekért való misék pedig itt is 's az Ő Uradalmaiban is mondatni fognak.

A' Lubomirsky Hertzegi háznak lotteria által lett kijázdottatása e' hónap' 17-dikén véghez-menvén, a' 41,528 szám nyerte-el a' házat, avvagy, há a' nyerőnek inkább telszik a' 225,000 B. B. forintokat, Továbbá nyertek: a' 36,129 szám 15,000  
 56,364 — 8,000  
 44,988 — 3,000  
 79,666 — 2,000  
 74,888 — 1,000

B. B. forintokat.

Ezekén kívül nyertek a' legelsőbb és legutóbb kijött számok, ugymint:

a' 23,860 és 12,495 ötven ötven aranyokat, az ingyen adott számok közzül pedig a' 64,517 — 500  
 a' 64,303 — 300  
 a' 60,918 — 200 aranyokat.

„Posony. (Folytatás): — Ő Cs. K. Felségek Sept. 12-dikén estve érkeztek-le a' Posonytól 2 óra távolságra lévő Cs. K. Kastélyba Schloszhofba. Onnét 17-dikben tartották Posonyba való fényes bejöveteleket. Ferencz Károly Cs. K. Fő Hercege és Hitvese Sofia Cs. Fő Hercegné 15-dikben estvéli 6 óraker érkeztek-be Posonyba, 's a' Viczay Grófi házba szállottak.

Ferdinand K. Fő Hercege M. Országai Kommandírozó Generális 13-dikben estvéli 5-ker Bétsből ide vissza érkezvén, más nap' reggela' Dobler és Orlandini Grán. Batalionaikkal 'sa' Ferdinand Korona örökös Princz Vasasaival a' Posony mellett lévő térségen, 's 15-dikben a' Szakszoniai Fridrik Princz Vasasaival Kuttse mellett tartott gyakorlási próbatételeket.

Az egész Magyar Királyi Nemes test-örző sereg, melly a' maga Másod-Hadnagya Gróf Zichy-Ferraris vezérlése alatt Bétsből 10-ben indúlt útnak, 12-ben délelőtt érkezet-meg ide 's a' K. kastélyba szállítottat-be. A' Cs. K. Német testörző seregek is leérkezett 13-dikben a' Dunán hajón egy Osztálya, a' melly 1 Obersterből, 1 Első, 2 Másod 's 1 ViceStrázsamesterekből's 40 testörzőkből áll, 's a' Kir. Akadémiai Oskola' épületében rendeltetett szállásra. Az Udvari templomhoz tartozó Énekesek is megérkeztek. A' szép Collegiat. és Városi Plebániái templom' belső részeit már készítik a' Fels. Aszsonyunk' koronázásához.

Sept. 11, 12, és 13-dik napjai a' Mánásoknak 's főbb Rendeknek Nádorispány. Ő Cs. Fő Hercegségénél, 's a' T. Karoknak és Rendeknek a' K. Personálisnál tett Udvarlások által telvén-el, végre 14-dikben elkezdődött az Országgyűlés a' Rendeknek

reggeli 9 órára határozottatott ülése által, kik az Országháza' szalájába nagy számmal össze gyűltek, 's hol a' K. Personális ahoz alkalmaztatott szép Magyar beszéddel nyitotta ki az ülést, melynek végződésével az egész Gyűlés háromszori egy szívvel lélekkel helybehagyó kiállításra fokadott: az Esztergomi Erselki Káptalan Deputátusa Fő Tisztelendő Kánonok és Apátur 's a' t. Jordánszky Elek Úr pedig ugyan arra hasonló gyökeres Magyar beszéddel felelt a' T. Rendek' nevében.

Fél órával azután a' Mánások 's főbb Rendek' Táblája is össze gyűlekezett a' maga Elölülőjének Nádorispány Ó Cs. Fő Herczegségének Elölülése alatt a' maga szokott szalájában, hol az ő Cs. Fő H. gétől tartatott igen méltóságos 's az egész Gyűlésnek szívet lelkét által járó Deak beszéd, annál mélyebben beható érzékenységet gerjesztett fel a' Gyűlésben, hogy Ó Cs. Fő H. g. ezen gyökeres beszédnek folytatában, az 1812-tőben Máj. 26-dikán tartatott Országgyűlés után meghalálozott némmel lelkies Magyar emberekről, kik valóságos haza' oszlopainak nevezethetnek, milyenek voltak p. o: Ürményi, Szécsényi, Erdődy Jósef, Majláth és sok mások, megemlékezni méltóztatott. Ezen beszéd ritka lelki felelevenüléssel hallgatott, 's a' Fő Herczeg eránt viseltető belső tiszta szeretetnek 's tiszteletnek legnagyobb grádusa a' legelragadóbb és leg-haládatosabb kifejezésekben ki mutatta itt magát. Ezen beszédre Primás Ó Herczegsége felelvén, az alatt a' Nemesi Táblánál a' K. Personális jóvallására Deputátzió választatott ki, hogy a' Mánások' szalájába által menvén, a' Tekintetes Rendeknek és Karoknak Ó Cs. Fő Herczegsége eránt viseltető tiszteletét 's haládatosságát kinyilatkoztassa, 's a' Mánásokat 's főbb Rendeket köszönttse. Ezen Deputátziónak Szószólója fennebb nevezett Fő Tisztelendő Jordánszky Elek Kanonok Úr vala, kinek Erd-

délyi Püspök Méltóságos és Fő T. dő Szepessy Ignátz Úr felelt Magyar nyelven. Azután mind két Táblák kinevezték a' Cs. K. Felségel' meghívására Schloszhofba menendő Deputátziót, hogy Ó Felségel'hez az egész Magyar Nemzet Hódulását elvigye, 's ő Felségeket a' bejüveteltartásra 's Királyné Ó Felségének megkoronáztatására meghívja. Az után az Országgyűlése Jegyzőkönyvének készítésére 's folytatására a' Kir. Tábla két Assessorait Ngos Matkovits István és Szirmay-Ádám Urakat nevezte ki a' Királyi Personális, 's minek utánna mind ezek után Nádorispány Ó Cs. Fő Herczegségének akarátja hírvül adatott volna, azonnal az egész Gyűlés felkelt 's a' Sz. Salvator templomába ment gyalog, Te-Deum éneklésre, hol a' templom' aytajában legfőbb Ornátusban (fő Papi ruhában) és sok Fő Papi kísérettel várta Ó Cs. Fő Herczegségét Primás Ó Herczegsége, 's bekísérte a' számára meghatározottatott ülőhelyre. Primás Ó Herczegsége maga kezdett reá a' Te-Deumra, 's nagy assistentziával mondott Nagy Misét, melynek végződése után ismét vissza tért az egész sereg az Ország' házába 's mind két Tábla' tagjai azon egy közönséges szalába gyűltek össze a' Nádorispány Ó Fő Herczegsége' előlülése alatt, hol az Ó Cs. K. Ap. Felségétől Nádorispány Ó Cs. H. g. -hez küldetett Direktorialisok, melyek 1) ször az Ó Felsegek' Sept. 17-kére határozottatott bejüveteljeokról, 2) ször, a' Kir. Propozitzióknak általadattatásakor tartandó rendről, és 3) ször, Császárné Ó Felségének 25-dikre határozottatott koronáztatásáról szollanak, 's hasonlóképpen a' Pal. Protonotárius Ngos Sz. Királyi László Úr által készítettett 's a' Felsegek'hez szolló alázatos Meghívás is felolvastattak, 's ezen utolsó helybehagyattatván Nádorispány Ó Cs. F. Herczegsége 's a' Primás Herczeg által az Ország' Rendjeinek neveken aláíratott, 's megpelteltetett, mellyel ezen első Ülés

a' Nádorispány Ő Cs. Fő Herczege által berekesztetett. Ugyan e' napon délben fényes ebédet adott Ő Cs. Fő Herczege, melyre a' Primás Htze az Országnak több Deputátusaival egyetemben meghívatottak.

Itt következik azon Deputatus Urak neveiknek lastroma, a' kik Sept. 15-dikén reggeli 8 órákor Schloszhofba mentek 's Ő Cs. K. Felségelkhez az Ország' Rendjeinek legalázatosabb meghívását kivitték: — I. A' Mánások' Táblájától, a' Kolotsai Nagyméltóságú 's Fő T.dő Érsek Klobusiczky Péter, mint a' Deputátzió Szószólója, a' Méltóságos és Fő T.dő Vátzi Püspök Gróf Nádasdy Ferencz, Mélt. Fő T.dő Püspök Gróf Csáky László, Horváthországi Bán Gróf Gyulay Ignácz. Fő Ispányok: Herczeg Pálffy József Posony, Gróf Zichy Károly Mosony, Gróf Schönborn Ferencz Beregh, Hercz. Grassalkovich Antal Csongrád, Gróf Szécsény Miklós Posega Vármegyétől; továbbá, Gróf Festetich Imre, Gróf Eszterházy Imre, Gróf Bathyány Antal, Gróf Károly Lajos és Báró Orczy Lajos. — II. A' Rendek' részéről: a) A' Kir. Táblától: Vice Országbírája Végh Antal, Pafat. Protonotárius Sz. Királyi László, Banális Tábla Protonotáriusa Kussevich József és Kir. Tábla Assessora Horváth Tamás — b) A' Papi Rendből: Fő Tiszteendő Mádarassy (Udv. Tanátos) az Egri, F. T. Horváth János a' Veszprémi F. T. Sándor Imre Nyitrai, F. T. Muntján Mihály Nagy Váradi (Görög Cath.) és F. T. Gyöngyös Pál Csornai, Kánonok Urak. — III. A' Vármegyéknek Követeik közül: Uzovich Nyitrai, Kubinyi Ráspár Liptói, Radvánszky Antal Zollyomi, Fejérváry József Pesti, Skerletz József Vasvármegyei, Szegedi Ferencz Szaladi, Bezzerédi György Veszprémi, Marich Dávid Székes Fejérvá-

ri, Gr. Smidegg Ferencz Zempléni, Vay Ábrahám Borsodi, Ragályi Ábrahám Tornai, Komáromy István Abaujvári, Zsombori Imre Bihari, Horváth Nép. János Békési, Jakabfi Simon Krassói, 's Tököli Péter Csanádi Deputatus Urak. — IV. A' jelen nem lévők' részéről Udvarnokai Lajos, Péchy Ferencz, B. Vay Miklós, B. Podmanitzky Miklós 's Máriaassy István Urak; — V. Szabad városok' Követei: Szeth Kristóf Budai, Fischer Károly Kassai, Gerliczi Ferencz Károlyvári, 's Smeszlát Gábor Selmetzi Deputatus Urak.

A' Nemes Vármegyék részéről rendeltetett Deputatus Urak neveiknek folytatása. — Ns Borsod V.gyétől: Méltos. Vajai Vay Ábrahám, Cs. Kir. Kamarás, és első Vice-Ispány Úr; T. Kis-Csoltói Ragályi Tamás, Tábla Bíró Úr. — N. Szabolcs V.gyétől: Mélt. Gróf Desseöffy József, Cs. Kir. Kamarás, és T. Toltsvai Bonis Sámuel Fő Szolga Bíró Úr. — Ns Szathmár V.gyétől: Nagys. Kis-Dobronyi Isáák Sámuel, Cs. Kir. Tanátos, és első V. Ispány Úr, és Méltos. Hajnásköi Báró ifjabb Vétsey Miklós Úr, — Ns Uigh V.gyétől: T. Szerentsi István, Fő Notárius Úr, és T. Bernáth Sigmond Fő Sz. Bíró Úr. — N. Beregh Vgyétől: Mélt. Báró Perényi Sigmond, első V. Ispány Úr; és T. Kis-Rhédei Rhédei Ferencz Tábla Bíró Úr. — N. Tolna V.gyétől: T. Jobbaházy Döry Vincze, második V. Ispány Úr, és T. Nedeczei Nedeczky Ferencz Tábla Bíró Úr.

Igazítás. — Közlelbbi levelünkben, N. Gömör Vármegyei második Deputatusnak T. Szenyei N. Úr helyébe: Tekt. Primótzai Szent-Miklós József Tábla bíró Urat kell tenni.